
托班语言大荷叶教案反思 托班语言教案
荷叶伞(大全5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么教案应该怎么制定才合
适呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享
借鉴，希望对大家能够有所帮助。

托班语言大荷叶教案反思篇一

目标:理解故事的主要内容，愿意学讲故事中的对话。

准备:

1、图片。

2、故事磁带。

过程:

1、倾听理解故事1―2段。

――出示一条小金鱼的形象，问：它是谁呀?它在看什么、想
什么?引出故事。

――学说小金鱼、小鸡、小鸟之间的对话。

2、观察图片，最后，小金鱼找到了谁做朋友，它们是怎么说
的。为什么它们能成朋友?

3、教师再一次结合图片完整地讲一遍故事。

附



小金鱼找朋友

池塘里有一条小金鱼在游来游去，想找好朋友。游啊游，看
到岸上有一只小鸡，他对小鸡说：“小鸡小鸡，我们一起玩，
好吗?”小鸡说：“对不起，我不会游泳，你找别人吧!”

小金鱼又游啊游，看到一只小鸟在天上飞，他对小鸟
说：“小鸟小鸟，我们一起玩，好吗?”小鸟说：“对不起，
我不会游泳，你找别人吧!”小金鱼嘟着嘴又游开了。

托班语言大荷叶教案反思篇二

【活动目标】

1、理解故事内容，了解蜗牛身体的外形特征。

2、学说象声词“轰隆隆”、“哗啦啦”。

3、萌发关爱动植物的美好情感。

【活动准备】

1、在饲养角养殖小蜗牛，带领宝宝观察。

2、雷声、雨声录音磁带，《蜗牛的房子》故事磁带，录音机。

3、《蜗牛的房子》课件。

【活动过程】

一、出示小蜗牛课件，了解蜗牛的外形及生活特点。

1、教师一边说一边操作课件。

师：今天老师给你们带来了一只可爱的小动物，宝宝们，看，



它是谁？（小蜗牛）

2、教师以蜗牛的口气自我介绍，引导幼儿了解认识蜗牛的外
形特征。

教师小结：小蜗牛的身体软软的，还背着一个硬硬的贝壳，
为了保护自己的，遇到敌人，藏进去。小蜗牛头上还长着两
只小犄角，是为了看方向，小蜗牛喜欢吃植物的茎和叶。

二、播放录音，引导宝宝听听、说说。

1、教师分别播放打雷、下雨的录音，引导宝宝倾听，并学说
象声词“轰隆隆”、“哗啦啦”。

师：春天来了，小蜗牛从窝里慢慢爬出来，来到草地上，快
乐的`唱呀、跳呀。忽然，从天那边飞来好多好多乌黑的云彩，
不一会铺满了天空。呀！听一听，发生了什么事情。

2、引导宝宝学学打雷和下雨的声音。

三、播放课件，引导宝宝听听、看看、讲讲。

1、教师逐一播放课件，边讲边问，引导宝宝看看、讲讲故事
内容。

“天空中飞来好多黑黑的云彩，轰隆隆、哗啦啦！发生什么
事？”

“地上有些什么小动物？小蚂蚁正在做什么？”

“树上的小鸟在跟谁说话呀？说了些什么话呀？”

“小蜗牛的身体怎么不见了？藏到哪里去了呢？”

2、教师完整讲述故事一遍。



四、带宝宝玩“小蜗牛避雨”游戏。

请宝宝手膝着地模仿蜗牛自由爬行，听到教师说“轰隆隆”、
“哗啦啦”时，宝宝紧缩身体，停止不动。“天晴了，太阳
出来了，小蜗牛们快再出来玩吧”。游戏再次进行。

【活动延伸】

1、把故事挂图、故事磁带、幼儿用书投放在阅读区，带宝宝
经常听听故事录音，说说故事里的对话。

2、在宝宝自由活动时间带说唱儿歌《小蜗牛》，感受儿歌表
达的情趣。

【教后反思】

托班年龄的孩子，思维形象具体，语言理解能力差。为此，
我先通过引导宝宝饲养、观察小蜗牛，使其初步了解小蜗牛
的外形特征；再用通俗的语言边引导宝宝看图，边讲故事，
这样使宝宝加深对蜗牛的认识和对故事语言的理解，为故事
中的问题做了铺垫；最后引导宝宝通过游戏活动来进一步理
解、学说“轰隆隆”、“哗啦啦”等词语。这不仅丰富了宝
宝的词汇，体验到游戏带来的快乐，而且加深了对故事情节
的印象，一举二得。

本节活动设计合理，层次清晰，环节紧凑，达到了预定的教
育目标，宝宝积极性高，效果不错。

不足之处：教师语言欠精炼，问题的设计缺乏技巧性。

托班语言大荷叶教案反思篇三

教案是活动设计的一种呈现方式，是对具体教育活动的开展



过程进行设计，它阐明了预定时间内要做什么，怎么做，达
到什么目标等。下面是应届毕业生小编为大家搜索整理的托
班语言《大口袋》教案与反思，希望对大家有所帮助。

让宝宝体验了妈妈的辛苦，同时感受到了帮助妈妈做事的快
乐。因此，选择了“以帮助妈妈做事、关心妈妈”为主旨的
故事，让宝宝通过听故事来深入的体验帮妈妈做事的快乐。
同时托班宝宝由于年龄还小，故事是最喜欢的，我也抓住了
这一点，选择此次的语言活动，满足宝宝说话的愿望和要求，
多给宝宝以鼓励、多给宝宝创造说话的机会。

　

1、 初步理解故事的内容情节。

2、 喜欢听故事，并体验表演故事的乐趣。

3、 能跟着教师一起逐页讲述故事的内容。

　

1、 幼儿用书人手一本、大口袋人手一个、袋鼠图片1张、袋
鼠妈妈头饰1个。

2、 玩具、水果、火腿肠若干。

3、 布置“超市”场景。

(一) 出示袋鼠图片，引起宝宝的兴趣。

师：宝宝，今天我们班来了一位动物朋友，看看是谁来了
呢?(出示袋鼠图片)



袋鼠身上有什么呢?(强调“大口袋”中装有袋鼠娃娃)

——引导宝宝观察袋鼠的大口袋，并让宝宝说一说这个大口
袋的用处。

(二) 出示幼儿用书，激起宝宝听故事的兴趣。

师：袋鼠妈妈今天要去超市买东西了呢!宝宝，袋鼠妈妈买了
什么呢?我们仔细听一听。

———教师逐页引导宝宝观察故事画面边提问：

第一页：袋鼠妈妈的大口袋里装了什么呢?

第二页：哇!袋鼠妈妈买了这么多的东西，拿不动了怎么办
呢?宝宝帮忙想个办法，好吗?(教师边讲述故事画面，边出示
水果、火腿肠、玩具，引导宝宝的兴趣)

第三、四页：咦，原来袋鼠妈妈的大口袋里装了这么多小袋
鼠，他们身上也有大口袋可以装东西呢!看，袋鼠们把东西全
装进了大口袋呢!

第五页：哇!袋鼠们真开心!一个跟着一个开着小火车回家了
呢!

(三) 教师完整的讲述故事，宝宝边听边逐页翻看幼儿用书。

(四) 拓展提问

师：袋鼠娃娃会帮袋鼠妈妈做事，那宝宝呢?会帮妈妈做些什
么呢?

　

(一)师幼去“超市”买东西



师：这个故事的名字叫《大口袋》，袋鼠妈妈有个大口袋，
宝宝们也有呢!我们一起去超市买东西吧!

——每个宝宝身上带一个大口袋，与教师一起去“超市”买
东西。

师：哈哈!超市到了呢!宝宝们，我们买东西吧，把买的东西
装进大口袋吧!(引导宝宝将买的东西放入自己的大口袋里)

(二)师幼开着小火车回家(活动结束)

此次活动的故事非常有趣，宝宝都非常感兴趣，整个活动都
非常投入在故事中。能够随着故事的发展而表现出自己不同
感受与情绪。故事内容简短，非常适合托班宝宝。

　

(1)活动开始应以袋鼠妈妈头饰、大口袋的形式来导入活动，
让宝宝更加生动、形象的'理解袋鼠妈妈有一个大口的形象。

(2)在讲述故事中“拿不动了”，可以适当的加入一些夸张的
动作表演，同时将玩具、火腿肠、水果装进大口袋，让宝宝
更直观的感受东西太多，拿不动了，并引导宝宝想方法来帮
助袋鼠妈妈。

(3)在完整讲述故事时，让宝宝在我的带领下逐页翻阅幼儿用
书，当宝宝把书翻阅到后面内容时，可以适当的纠正，从而
培养宝宝逐页的看书的好习惯。

(4)在表演故事的环节中，我应提出要求，并能扩大“超市”
的空间，避免宝宝出现拥挤、混乱、毫无秩序的现象发生。
同时在最后，可以请宝宝向客人老师说说“自己买了什么?”
来满足宝宝自己买东西的激动心情的欲望，同时增进宝宝与
教师之间的互动。



托班语言大荷叶教案反思篇四

1.享受教师甜蜜的拥抱，体验和教师一起游戏的快乐。

2.感知重叠词：软软的、香香的。

活动准备

轻松、欢乐的音乐磁带，录音机。

活动过程

1.播放音乐，引发兴趣。

宝宝和教师面对面围坐在地上或地垫上，随音乐拍手。教师
伸手摸摸宝宝的头或身体的某个部位，亲切地说：“鸡宝宝、
鸭宝宝、狗宝宝、猫宝宝、都是我的好宝宝！”“宝宝们，
我们一起做游戏好吗？”

2.带领宝宝做“摸一摸”的游戏。

（1）教师边说二歌边做夸张的动作：

让我闭上眼睛，

伸出双手摸一摸。

这边摸摸，

那边摸摸，

前边摸摸，

后面摸摸，



哟――

摸到一个宝宝，让我好好抱一抱！

说完二个以后，教师睁开眼睛说出宝宝的乳名将摸到的宝宝
抱在怀里“老师喜欢抱宝宝，宝宝的身上软软的、香香的，
抱一抱，好舒服！”

（2）重复游戏，抱抱每个宝宝。在抱的过程中反复使用重叠词
“香香的、软软的”让宝宝充分感知。

《蜗牛的房子》
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托班语言大荷叶教案反思篇五

【活动目标】

1、理解故事内容，了解蜗牛身体的外形特征。

2、学说象声词“轰隆隆”、“哗啦啦”。



3、萌发关爱动植物的美好情感。

【活动准备】

1、在饲养角养殖小蜗牛，带领宝宝观察。

2、雷声、雨声录音磁带，《蜗牛的房子》故事磁带，录音机。

3、《蜗牛的房子》课件。

【活动过程】

一、出示小蜗牛课件，了解蜗牛的外形及生活特点。

1、教师一边说一边操作课件。

师：今天老师给你们带来了一只可爱的小动物，宝宝们，看，
它是谁？（小蜗牛）

2、教师以蜗牛的口气自我介绍，引导幼儿了解认识蜗牛的外
形特征。

教师小结：小蜗牛的身体软软的，还背着一个硬硬的贝壳，
为了保护自己的`，遇到敌人，藏进去。小蜗牛头上还长着两
只小犄角，是为了看方向，小蜗牛喜欢吃植物的茎和叶。

二、播放录音，引导宝宝听听、说说。

1、教师分别播放打雷、下雨的录音，引导宝宝倾听，并学说
象声词“轰隆隆”、“哗啦啦”。

师：春天来了，小蜗牛从窝里慢慢爬出来，来到草地上，快
乐的唱呀、跳呀。忽然，从天那边飞来好多好多乌黑的云彩，
不一会铺满了天空。呀！听一听，发生了什么事情。



2、引导宝宝学学打雷和下雨的声音。

三、播放课件，引导宝宝听听、看看、讲讲。

1、教师逐一播放课件，边讲边问，引导宝宝看看、讲讲故事
内容。

“天空中飞来好多黑黑的云彩，轰隆隆、哗啦啦！发生什么
事？”

“地上有些什么小动物？小蚂蚁正在做什么？”

“树上的小鸟在跟谁说话呀？说了些什么话呀？”

“小蜗牛的身体怎么不见了？藏到哪里去了呢？”

2、教师完整讲述故事一遍。

四、带宝宝玩“小蜗牛避雨”游戏。

请宝宝手膝着地模仿蜗牛自由爬行，听到教师说“轰隆隆”、
“哗啦啦”时，宝宝紧缩身体，停止不动。“天晴了，太阳
出来了，小蜗牛们快再出来玩吧”。游戏再次进行。

【活动延伸】

1、把故事挂图、故事磁带、幼儿用书投放在阅读区，带宝宝
经常听听故事录音，说说故事里的对话。

2、在宝宝自由活动时间带说唱儿歌《小蜗牛》，感受儿歌表
达的情趣。


